

今天,让我们重温这场苦难

□吴先斌 文心



侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆石碑 资料图片

朋友,让我们在今天一起重温这场苦难。

70年前的今天,残暴的侵华日军在攻占南京城后,对放下武器的中国士兵和无辜平民进行了大规模屠杀,数周之内,三十万人被日军杀戮。

70年后的今天,这一场南京大屠杀已成为烙在人类文明史上一记巨大的伤疤,这伤疤背后的血腥与残暴忠实地记录下人类有生命存在以来最黑暗的一页。

今天,我们所看到的记录南京大屠杀日军罪行的照片,绝大部分是由当时侵华日军为宣扬所谓的军威和战功所拍摄。今天,这些照片已成了控诉日军暴行的铁证!

时间倒回到 1937 年,

那年冬天,南京格外的冷,沉睡的城市被不停的枪声和狗吠惊醒,睡眼惺忪的人们还未从甜蜜的梦美中醒来,就被狠狠地抛进了一场没有尽头的梦魇……

12月13日,日军破城占领南京。进城后,日本士兵以六至十二人为一伙在城里游荡,并向他们看见的任何人开枪。这枪声拉开了为期 6 周血腥屠杀的序幕。

12月15日,日军将中国军警人员 2000 余名,解赴汉中门外,用机枪扫射,焚尸灭迹。同日夜,又有市民和士兵 9000 余人,被日军押往海军鱼雷营,除 9 人逃出,其余全部被杀害。

16 日傍晚,中国士兵和难民 5000 余人,被日军押往中山码头江边,先用机枪射死,然后抛尸江中,只有数人幸免。

17 日,日军将从各处搜捕来的军民和南京电厂工人 3000 余人,在煤炭港至上元门江边用机枪射毙,一部分用木柴烧死。

18 日,日军将从南京逃出被拘囚于幕府山下的难民和被俘军人 5.7 万余人,以铅丝捆绑,驱至下关草鞋峡,先用机枪扫射,复用刺刀乱戳,最后浇以煤油,纵火焚烧,残余骸骨投入长江。

除被有计划地集体屠杀之外,在日军进入南京后的一个月中,全城发生 2 万起强奸、轮奸事件,无论是少女还是老妇,都难以幸免。许多妇女在被强奸之后又遭枪杀、殴打。与此同时,

日军遇屋即烧,从中华门到内桥,从太平路到新街口以及夫子庙一带繁华区域,大火连天,几天不息。全市约有三分之一的建筑物和财产化为灰烬。无数住宅、商店、机关、仓库被抢劫一空。

那年的冬天呵,南京城格外的静,除了街巷里不时响起的枪声和北风愤怒的呼啸,再没有了走街串巷的商贩,没有了车水马龙的喧嚣,没有了摩肩接踵的街市,没有了秦淮河面上的桨声灯影,再也听不到学校中的读书声,看不到路口报童那熟悉的身影……

要到哪里去找你呵,我的丈夫?是在那刚被尸首填满的池塘,还是正被野狗吞噬的屠杀地?到哪里去找你呵,我的女儿?是在血水横流的街巷,还是魔鬼放肆的狂笑声里?我们不幸的同胞、惨死的兄弟、挚爱的亲人呵!我要到哪里去找寻你们无辜枉死的冤灵?

要怎么告诉你,这眼前的南京城?怎么让你知道来自一个小小岛国的军队,把一个六朝金粉地生生杀成了一座人间地狱?你看,被挑在刺刀上的婴儿睁大惊恐的眼睛被活生生地扔进了沸水锅,年方十二岁的幼女成了人性泯灭的日本军人排队轮奸的对象,正在田间劳作的老人被狞笑的日军狠狠劈下

脑袋,成千上万已被解除武装的中国军人在“保障生命安全”的谎言中集体被屠杀……那和我们身体里一样的,人的血呵,喷薄而出,定格成今天这些黑白照片里的叹息。

那时的南京城,恐怕只有几段大火中残留的断壁还在寂静中艰难地挺立,那一片片难以辨清模样的建筑,还在浓烟中为噩梦保留着血与泪的证据……

那年冬天的南京城,如死一般的静。

每一个中国人都应该感激在这场屠杀中站出来的 20 几位外国友人,是这些深深热爱着南京、热爱着南京人民的外国人为中国为南京城保留了至少 20 万生命。这其中的黑暗与恐惧,需要多么巨大的慈悲和怜悯、多么强大的信念与对正义的执着才能战胜呵!他们的名字将载入青史,永垂不朽!我无法用语言表述我对他们的崇敬,假如这个世界上真有天使,我相信他们已经来过。

大屠杀终于接近尾声,再漫长的黑夜也终于要结束了。而在场大屠杀中,30 万同胞罹难。

《远东国际法庭判决书》中这样告诉我们:“日本兵完全像一群被放纵的野蛮人似的来污辱这个城市”,他们“单独的或者两

三人为一小集团在全市游荡,实行杀人、强奸、抢劫、放火”,大街小巷都横陈着被害者的尸体,“江边流水尽为之赤,城内外所有河渠、沟壑无不填满尸体”。

据 1946 年 2 月中国南京军事法庭查证:日军集体大屠杀 28 案,19 万人,零散屠杀 858 案,15 万人。日军在南京进行了长达 6 个星期的大屠杀,中国军民被枪杀和活埋者达 30 多万人。

与此同时,中国文化珍品也遭到了大掠夺。据查,日本侵略者占领南京以后,派出特工人员 330 人、士兵 367 人、苦工 830 人,从 1938 年 3 月起,花费一个月的时间,每天搬走图书文献十几卡车,共抢去图书文献 88 万册,超过当时日本最大的图书馆东京上野帝国图书馆 85 万册的藏书量。

随着日本战败,这场惨绝人寰的大屠杀终于被这一纸判决永远地钉在了人类文明的耻辱柱上。

今天的日本,一些人别有用心地否认与抹杀“南京大屠杀”。可是正如张纯如女士所说,“忘记南京大屠杀,等于第二次被屠杀”,这一次次痛楚的回忆一定会鞭策我们不断进取,这血与泪铸成的历史一定鞭策我们的后世子孙自强不息。

(吴先斌系南京民间抗日战争史料陈列馆馆长)

《美丽梦工场》受到南京市民“三佳”好评

康美 2007 年度经典力作,省内首届大型女性励志整形活动《美丽梦工场》美丽盛宴终极亮相于 12 月 8 日在山西路广场圆满告捷。经过为期 3 个月的全封闭打造,9 位勇敢追梦人成功经历了外貌、气质、心灵的完美蜕变,纷纷以优雅、华美的姿态展现在世人面前。活动现场吸引了数千名南京市民的围观。那么,在广大南京市民眼中,《美丽梦工场》究竟是怎样的一个活动呢?他们对《美丽梦工场》的评价又是怎样?经过对前来终极亮相活动现场观看的市民的随机走访后我们知道,《美丽梦工场》受到广大南京市民“三佳”的极高评价。

惊艳亮相,追梦人手术效果佳

“真是太不可思议了!没想到她们(9 位追梦人)会变得这么年轻,这么漂亮!尤其是那个蒋云,从活动一开始的时候我就一直关注她,原来满脸都是皱纹,脸宽宽的,两只眼睛看人的时候凶巴巴的,你看她现在,瓜子脸小小的多俊俏,脸上的皮肤也变得那么好!看得我都想去整形了!”

一位家住鼓楼区的刘女士在看完终极亮相后说:“我今年 46 岁了,脸上的皮肤早就松弛得不像样,在接触《美丽梦工场》之前我一直回忆年轻时的青春活力,总以为皮肤滑嫩、神采飞扬的年龄已经一去不复返了。现在我发现,原来还是有办法可以回到年轻时的状态的。9 位追梦人中有个叫孙宝珍的,50 岁了还能变的那么年轻,而且整容之后,好像鼻子也变得挺拔了,脸型也变得好看多了!9 位追梦人的手术效果确实是好!”

家住建邺区的李女士和这位郭女士有同样的感受,她说:“她们(9 位追梦人)真是太幸运了,遇到这么好的专家。中间有个做人体模特的(施宇红),你看她做完手术后的身材多好?胸部、腰腹、臀部,三围比例真是没得说了,该凸的凸,该凹的凹,恰到好处,我就没那么幸运了……”也是在前年,李女士同样是在一家小的整形机构做了全腹部吸脂和隆胸手术,但是由于整形医生的技术问题,手术后李女士觉得自己的胸部两边

完美打造,康美专家整形技术佳

康美专家的整形技术佳,是广大市民对《美丽梦工场》“三佳”评价声中的另一项重要评价。今年 29 岁的郭女士告诉我们,她 2 年前做过一次脸型修改手术,但是效果不如自己预想中那么好。郭女士说:“我从小就是宽脸型,颧骨也特别高,前年在一家小的整形美容机构做了下颌角磨削和颧骨降低手术,但是效果不怎么明显,你看我现在的下颌还是很宽!《美丽梦工场》的几位追梦人真是太幸运了,遇到技术这么好的专家,中间有个叫刘喜云的我也印象特别深,因为她原来的情况和我差不多,但她现在的脸型比我好看多了!”

家住建邺区的李女士和这位郭女士有同样的感受,她说:“她们(9 位追梦人)真是太幸运了,遇到这么好的专家。中间有个做人体模特的(施宇红),你看她做完手术后的身材多好?胸部、腰腹、臀部,三围比例真是没得说了,该凸的凸,该凹的凹,恰到好处,我就没那么幸运了……”也是在前年,李女士同样是在一家小的整形机构做了全腹部吸脂和隆胸手术,但是由于整形医生的技术问题,手术后李女士觉得自己的胸部两边

有点不对称,而且显得太大。李女士说:“我准备改天到康美去咨询一下,看看能不能调整一下,顺便换对小一点的假体。在这里我要提醒一下想要做整形手术的朋友,一定要选择有实力的整形机构,在确定手术之前,一定要考察一下专家的技术水平,最好让他们提供一些以前的手术案例作为参考,而不要草草了事,盲目手术!”

树立自信,《美丽梦工场》励志主题佳

在《美丽梦工场》举办之前,活动策划组就一直在为活动的主题定位争论不休。什么样的主题才适合《美丽梦工场》?我们筹办《美丽梦工场》的目的又是什么?

最后,还是康美首席顶级专家团的学科带头人,朱志祥教授的意见得到了大家的一致认可。朱教授说:“我觉得我们应该把活动的主题定位在‘大爱、女性、励志’三个方面,之所以要大型,是因为我国的整形美容技术虽然已经高速发展多年,但广大女生对整形美容的态度还处在遮遮掩掩,犹抱琵琶的状态,而且大家对整形美容行业还存在一定的误解,我们要做的,就是改变大家的观念,让大家真正的走进整形美容,了解这样一个美丽事业!‘女性’不

用多说,因为参与的人一定是以女性为主体;另外就是‘励志’,我们做整形美容手术的目的是什么?造美,爱美;整形,整心!用我们的技术给那些容貌不佳的女性以完美的改变,通过这样的改变,让她们变得自信起来,自强起来!”

显然,朱教授为《美丽梦工场》所作的主观定位得到了广大南京市民的一致认可。甚至有业内人士认为,《美丽梦工场》活动的开展对国内整形美容行业的发展有着举足轻重的作用。在活动现场,我们随机走访了 100 名观众,有 84 人对《美丽梦工场》给予了肯定的评价,12 人保持中立态度,仅有 4 名持反对意见。

一对丈夫姓刘的夫妻当天一起来到山西路广场观看《美丽梦工场》美丽盛宴终极亮相,刘先生说:“当我看到她们站在舞台中央,阳光中充满自信和淡定的时候,我心里有过一股强烈的感动,这与她们海选时的眼神迥然不同。祝福她们,希望经过《美丽梦工场》这一段人生旅程之后,她们的生活会变得美好起来!”刘夫人同样也给了 9 位追梦人一段祝福的话语,她说:“看得出来,《美丽梦工场》给予她们的不仅仅是容貌上的改变,她们术前术后在舞台上的不同表现,反映出她们在面对生活时态度的转变,祝福她们能够在今后的生活

中充满自信和潇洒!”

4 名持反对意见的走访对象全部为 60 岁以上的老年人,但即便是这些与时代潮流、时尚潮流脱离的老年人,在关注过《美丽梦工场》之后,观念上也有了改变。在持肯定态度的 84 位走访对象中,一位 76 岁的老先生说:“现在年轻人的思想我不懂,但看到她们的森度能够变的自信起来,她们的生活能够变得好起来,我相信《美丽梦工场》办得还是成功的!”

友情链接:

康美 2007 年度经典力作《美丽梦工场》已经圆满落下帷幕,中国医师协会美容与整形医师分会会长李世荣给予了很高的评价:《美丽梦工场》活动的开展是我国整形美容事业发展的一块里程碑,它在很大程度上改变了老百姓对整形美容行业的态度,也让更多的爱美女性真正了解了这个行业,同时也希望本次活动能唤醒更多女性走出婚姻、家庭生活的阴影,勇敢去面对生活的一切。

12 月 8 日山西路广场的终极亮相,9 位追梦人成为市民的明星,如果您想与 9 位追梦人零距离交流,倾听她们整形的切身感受,您可以致电康美热线:025-83378088,或亲临湖南路 16 号康美整形。

文:金事南